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СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ЗВІТНОСТІ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ

Крочак О.І., к.е.н.
Уманський національний університет садівництва

Складання та подання фінансової звітності бюджетними установами відбувається
відповідно до нормативно - законодавчих документів. Вони регламентують
методологічні засади формування інформації у відповідних формах звітності. Основним
нормативним документом є Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову
звітність в Україні» [3]. Згідно нього, всі форми фінансової звітності, яку складають
бюджетні установи та фінансової звітності про виконання бюджетів встановлюються
Міністерством фінансів України, яке є центральним органом виконавчої влади, яка
забезпечує формування державної фінансової політики.

Бюджетними установами складається та подається порівняно зі звичайними
підприємствами більша кількість форм звітності. Це необхідно для того, щоб
забезпечити контроль зі сторони держави за розпорядниками бюджетних коштів щодо їх
витрачання та за збереженням державного майна.

Класифікувати звітність бюджетних установ можна за різними ознаками: періодом
часу; ступенем узагальнення інформації; змістом; джерелом формування.
Найактуальніший поділ звітності за періодом часу - місячна, квартальна та річна.
Граничні строки подання форм звітності відповідним органам встановлюються
нормативними документами та інструкціями з їх заповнення. Квартальна фінансова
звітність подається розпорядниками коштів відповідних бюджетів не пізніше 15 числа
місяця, що настає за звітним кварталом, а річна - не пізніше 22 січня наступного за
звітним року.

Бюджетні установи такі форми фінансової звітності, як Баланс (Форма № 1-дс), Звіт
про фінансові результати (Форма № 2-дс), Звіт про рух грошових коштів (Форма № 3- дс)
та Звіт про власний капітал (Форма № 4-дс) складають та подають щомісячно,
щоквартально та наприкінці року. Всі вони регулюються нормативами НП(с)БОДС 101
«Подання фінансової звітності» [1]. Крім того, бюджетні установи щорічно складають
консолідовану звітність: Консолідований баланс (Форма № 1- кдс), Консолідований звіт
про фінансові результати (Форма № 2-кдс), Консолідований звіт про рух грошових
коштів (Форма № 3-кдс), Консолідований звіт про власний капітал (Форма № 4-кдс) та
Додаток до приміток до річної фінансової звітності «Інформація за сегментами». Вони
додатково розкриваються у наступних формах: Звіт про рух необоротних активів (форма
№ 5); Звіт про рух матеріалів і продуктів харчування (форма № 6); Звіт про
заборгованість за бюджетними коштами (форми № 7); Звіт про недостачі та крадіжки
грошових коштів і матеріальних цінностей (форма № 15); Довідка про дебіторську та
кредиторську заборгованість за операціями, які не відображаються у формі 7; Довідка
про матеріальні цінності, які передані на відповідальне зберігання [2].

Крім фінансової звітності бюджетні установи складають ще і бюджетну звітність,
яка також має свою періодичність. До бюджетної звітності відносяться такі форми: Звіт
про надходження та використання коштів загального фонду (форма № 2д, № 2м), Звіт
про надходження і використання коштів, отриманих як плата за послуги (форма № 4-1д.
№ 4-1м), Звіт про надходження і використання коштів, отриманих за іншими джерелами
власних надходжень (форма № 4-2д, № 4- 2м), Звіт про надходження і використання
інших надходжень спеціального фонду (форма № 4-3д, № 4-3 м), Звіт про надходження і
використання коштів, отриманих на виконання програм соціально-економічного та
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культурного розвитку регіонів (форма № 4-4д), Звіт про надходження і використання
інших надходжень спеціального фонду (позики міжнародних фінансових організацій)
(форма № 4-3д. 1, № 4-3м.1), Звіт про заборгованість за бюджетними коштами, Звіт про
заборгованість за окремими програмами (форма№7д.1,№7м.1), Довідка про виконання
головними розпорядниками розпису витрат спеціального фонду Державного бюджету
України за програмами, які фінансуються за рахунок позик міжнародних фінансових
організацій. Елементи бюджетної звітності також, як і фінансової додатково
розкриваються у відповідних формах, що складаються додатково до основних.

Таким чином, в установах державного сектору економіки звітність складається і
подається відповідним органам у значно більшій кількості форм фінансової та
бюджетної звітності.
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Податок на додану вартість (далі ПДВ) - це система оподаткування споживання,
яка використовується в багатьох країнах світу. Він набув широкої популярності завдяки
своїй простоті та ефективності отримання доходів для багатьох країн світу. Це наукове
дослідження має на меті вивчити міжнародний досвід запровадження ПДВ,
підкресливши його переваги, проблеми та ключові завдання.

Провівши дослідження можна окреслити основні переваги ПДВ: даний податок є
значним джерелом доходу для державного бюджету, що дозволяє ефективно фінансувати
державні послуги та розвиток інфраструктури; порівняно з іншими системами
оподаткування ПДВ є відносно простим в адмініструванні та застосуванні; ПДВ
стимулює підприємства дотримуватись податкового законодавства, оскільки вони
можуть вимагати відшкодування з вхідного податку, тим самим зменшуючи свій
загальний податковий тягар.

Міжнародний досвід. Європейський Союз успішно запровадив гармонізовану
систему ПДВ у своїх державах-членах. Цей уніфікований підхід сприяє транскордонній
торгівлі, усуває торговельні бар’єри та сприяє економічній інтеграції між країнами-
членами.

Нова Зеландія запровадила ПДВ у 1986 році, і з тих пір відчула покращення збору
доходів і зменшення залежності від податку на прибуток. Спрощена та широка система
ПДВ в країні сприяла її економічному зростанню та стабільності.

Країни Ради співробітництва Перської затоки (GCC): Кілька країн у регіоні GCC,
включаючи Саудівську Аравію та Об’єднані Арабські Емірати, запровадили ПДВ з 2018
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